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ні токсикологічні дослідження внутрішньошлункове введення досліджуваної 
безакрилової пластмаси не викликало у піддослідних тварин видимих ознак ін
токсикації та летальних ефектів. Також не було відзначено значущих порушень 
загального стану і поведінки тварин.

Висновки. 1. За результатами дослідження встановлено, що запропоно
вана нами самотвердіюча безакрилова а пластмаса для базисів знімних протезів 
повністю відповідає вимогам нормативних документів до таких матеріалів. 2. В 
результаті проведеного токсикологічного дослідження встановлено, що запро
понована нами самотвердіюча безакрилова пластмаса для базисів знімних про
тезів не чинить токсичного впливу на органи та системи дослідних тварин та не 
викликає пригнічення загальнометаболічних процесів. ______________________

Н азва показника В им оги Н Д Розроблений матеріал

Зовніш ній вигляд основної 
і каталізаторної паст.

П асти маю ть бути однорідними ви- 
соков’язким и та не м істити сторон
ніх дом іш ок (ТУ  У  64.11406343.001)

П асти однорідні, висо- 
ков’язкі без сторонніх дом і
шок

К онсистенція паст, мм: 
каталізаторної основної

23-27
(ТУ  У  64.11406343.001)

23,17±0,15
22,83±0,11

Робочий час, с не менш е 90 (ISO 4049) 309±8,55

Час твердіння, хв 2-5 (ISO 4049) 4,33±0,1

Зовніш ній вигляд та колір 
полімеризату

Н а поверхні полімеризату не повин
но бути сторонніх доміш ок. Колір 
має бути рож евого відтінку (ТУ  У 
64.11406343.001)

П оверхня полімеризату без 
сторонніх доміш ок. Колір 
полімеризату рож евого від
тінку

М іцність на вигин, М П а не менш е 50,0 (ISO 4049) 70,81±0,78

В одопоглинання, мкг/мм3 не більш е 50,0 (ISO 4049) 7,48±0,41

Розчинність, мкг/мм3 не більш е 5,0 (ISO 4049) 0,82±0,15

Точність відтворення дета
лей

Задовільна, якщ о відрізок 
поздовж ньої лінії безперервний між  
між  лін іям и «d-d» (ISO 4823)

В ідрізок поздовж ньої лінії 
л ін іями «d-d» безперервний

К онічна точка плинності за 
Х епплером, М П а

не менш е 700,0
(ТУ  У  64.11406343.001)

768,31±15.86

Руйную ча напруга при 
стисканні, М П а

не менш е 150,0
(ТУ  У  64.11406343.001)

159,94±0,83

Література: 1. Рожко М  М  . Ортопедична стоматологія. /  Рожко М.М., Неспрядько 
В.П. - К: Книга плюс, 2003. - 552 с. 2. Рожко М.М. Зубопротезна техніка / Рожко М.М., Неспря
дько В.П. - К.: Книга плюс, 2006. - 543 с. 3. Основні технології виготовлення зубних протезів /  [Д. 
М. Король, Л. С. Коробейніков, М. Д. Король та ін.]; Полтава: ФОП-Мирон І. А. - 2013. -109 с.

Янішен І.В., Перешивайлова І.О., Дюдіна І.Л., Томілін В.Г., Погоріла А.В. 
ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ НАВЧАННЯ В МЕДИЧНИХ ВУЗАХ
Харківський національний медичний університет

Освіта є одним з головних чинників зростання якості людського капіталу, 
генератором нових ідей, запорукою динамічного розвитку економіки і суспіль
ства в цілому. Щоб українська медична освіта по-справжньому ефективно ви
конувала ці важливі завдання, необхідне її оновлення з урахуванням актуаль-
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них світових тенденцій розвитку освіти. Широке впровадження інформаційно- 
комунікаційних технологій вимагає від сучасного лікаря самовдосконалення і 
тому, створення умов, які б дозволяли йому адаптуватися до складнощів сучас
ного життя, забезпечували б йому свободу інтелектуального, професійного та 
соціального вибору, робили здатним швидко освоювати нові технології, стає, на 
наш погляд, однією з головних цілей освіти. Нині суспільство потребує спеціа
лістів, які вміють використовувати новітні методи діагностики і лікування, зда
тні надати кваліфіковану медичну допомогу у будь якій ситуації[1].

Найвідповідальнішим процесом освіти є викладання, бо від його вміння 
залежить якість навчання. Процес викладання вимагає участі з обох сторін, як із 
боку викладача, так і з боку студентів.

Якісне викладання може забезпечити викладач, який володіє багатьма 
комунікативно-консультативними стратегіями .

Мотивація навчальної діяльності студентів є основним та головним завдан
ням для викладача, бо саме вона спонукає студентів до самого процесу пізнання та 
навчання. Необхідною умовою успішного викладання матеріалу є наявність кон
такту між викладачем і студентською аудиторією. Контакт між студентами та ви
кладачем створюється за допомогою наукового та педагогічного досвіду виклада
ча, низки методичних прийомів, якими користується викладач, щоб зацікавити та 
утримати увагу аудиторії, емоційним станом, натхненням та хвилюванням викла
дача, які передаються студентам, створюють настрій та посилюють увагу.

Зосередити увагу студентів допомагає викладачу поставлене на самому 
початку заняття цікаве завдання, над розв’язанням якого вони будуть працюва
ти протягом усього заняття. Треба звернути увагу, що традиційні методи по
винні складати основу навчання, на яку нашаровуються сучасні провідні мето
дики освіти такі як: інтерактивне навчання, проблемно-орієнтоване навчання, 
навчання на основі клінічного випадку, інтегроване навчання, використання 
інформаційно-комунікаційних та комп’ютерних технологій, навчання,яке за
сновано на симуляційних технологіях [2,3].

Між тим, утримати увагу студентів протягом усього заняття практично не
можливо, тому викладач має розуміти, що студенти не можуть однаково уважно 
слухати та сприймати навчальний матеріал протягом усього навчального часу.

Для найкращого засвоєння навчального матеріалу потрібно враховувати 
психологічні особливості процесу розумової діяльності при навчанні. Так, психо
логи вважають, що сприйняття через зорову систему йде на трьох рівнях: відчут
тя, сприйняття і уявлення, а через слухову систему -  лише на рівні уявлення. Це 
означає, що при читанні інформація сприймається краще, ніж «на слух». 20% слу
хової інформації, що надходить може загубитися, тому що: думки течуть в 8-10 
разів швидше, ніж мова; є відволікаючі фактори (реакція на зовнішні подразники); 
через кожні 5-10 хвилин мозок «відключається», спрацьовують захисні властивос
ті мозку і студент вже «літає в хмарах». Тому, для кращого засвоєння лекційного 
курсу, практичних занять має широко застосовуватись ілюстративний матеріал. 
Наявність гарно підібраного мультимедійного ілюстративного матеріалу при про
веденні практичного заняття дозволяє підвищити зацікавленість студентів до пре
дмета, сприяє закріпленню отриманого під час заняття матеріалу. Ці технології 
особливо цінні та необхідні, коли під час проведення практичних занять у клініці
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немає пацієнтів із тією чи іншою патологією.
Без сумніву важливою є роль і самостійного навчання. Майбутній фахі

вець повинен навчитися самостійно засвоювати знання, вміти працювати з ве
ликими об’ємами інформації, щоб надалі підвищувати свій професіоналізм та 
кваліфікацію. Самостійна робота студентів може бути ефективною лише в тому 
разі, коли вона спрямовується і керується викладачем та ґрунтується на якісно
му навчально-методичному забезпеченні дисципліни.

Отже, високий професіоналізм, ерудиція, високі моральні якості, любов 
викладача до своєї професії та творча наукова робота -  є важливими умовами 
успішності викладача та надання якісної освіти студентам, бо знати матеріал і
викладати його -  це дві різні сторони однієї медалі.

Література: 1. Якість навчання студентів -  одне з провідних завдань викладача вищої 
школи. Процюк Т.Л., Герасимова О.В., Капітан Т.В., Кулик Я.М. Актуальні проблеми сучасної 
вищої медичної освіти: національний досвід та світовий вимір, Вінниця -  2019 С.182-184. 2. 
Сучасні інтерактивні технології викладання клінічних дисциплін у  студентів стоматологічного 
факультету медичного вишу /  Л. М. Булат, О.В. Лисунець, Н.В. Дідик / /  Актуальні проблеми 
сучасної медицини. -  2015. -  Т.15, Вип.1. С.202-206. 3. Актуальність впровадження в освітній 
процес студентів -медиків інтерактивних методів навчання /О. М. Разнатовська, О. А. Мурзі- 
на, О. І. Потоцька, Г. М. Алексєєва / /Медична освіта. - 2018. - № 4 С. 85-88.

УДК 616.314-089.23-77-07
Янішен І.В., Сідорова О.В., Бережна О.О.
ОЦІНКА ЯКОСТІ ОРТОПЕДИЧНОГО ЛІКУВАННЯ НЕЗНІМНИМИ 
КОНСТРУКЦІЯМИ ЗУБНИХ ПРОТЕЗІВ
Харківський національний медичний університет, Харків, Україна

Вступ. Розповсюдженим ускладненням при протезуванні незнімними зу
бними протезами є часткове чи повне розцементування конструкцій. У зв'язку з 
широким використанням у клініці ортопедичної стоматології суцільнолитих 
комбінованих та естетичних незнімних конструкцій зросла актуальність про
блеми якості постійної фіксації. Через це, виникає потреба в аналізі комплексу 
факторів, які сприяють чи протидіють стійкому положенню незнімних констру
кцій у порожнині рота після їхньої фіксації [1, 2, 4].

На завершальному клінічному етапі ортопедичного лікування незнімними 
конструкціями важливу роль відіграє вміння стоматолога-ортопеда вірно обра
ти матеріал для постійної фіксації зубних протезів з урахуванням їх основних 
властивостей і адгезивної міцності [3]. Нажаль, недостатньою є інформація про 
властивості фіксуючих цементів, відсутні чіткі показання щодо їхнього дифе
ренційованого застосування в різних клінічних ситуаціях, що утруднюється че
рез швидке оновлення асортименту та появою нових матеріалів [5, 6].

Метою даної роботи є визначення оцінки якості ортопедичного ліку
вання незнімними конструкціями зубних протезів, що були зафіксовані на гру
пу склоіономерних цементів після 6 місяців користування.

Матеріали та методи. Дане дослідження проводилось на клінічній базі ка
федри ортопедичної стоматології, яка розташована в Університетському стомато
логічному центрі Харківського національного медичного університету. Були обс
тежені пацієнти віком від 25 до 65 років, які звернулись з метою ортопедичного 
лікування. Їм були виготовлені за традиційними методиками незнімні конструкції: 
поодинокі коронки (штамповані, суцільнолиті, металокерамічні), куксові вкладки
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